
Ata da 16ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de 
Leópolis, Estado do Paraná, no dia 30 de maio de 2016. 
Compareceram 09 Vereadores: Antonio Carlos Torres, Ester 
Alves Ferreira Fiorini, Jacks Fernando Bernardes Elias, João 
Aparecido da Silva, Leonel Alves Ferreira, Orivaldo Toneze, 
Vanda Anastácio da Silva Bernardo, Waldecy Pereira dos Santos, 
Wanderlei Pinho. O Presidente Leonel fez abertura dos trabalhos 
na forma regimental, agradeceu a presença de todos e solicitou ao 
Secretário Jacks que lesse a ata anterior. Após leitura, a ata 
anterior foi discutida, aprovada e assinada por todos. O Presidente 
Leonel comentou sobre a Audiência Pública realizada hoje, dia 
30, disse que foi falado que o município tem muitos precatórios 
para vencer e também vencidos. Inscrito no grande expediente: o 
Vereador Antonio Carlos disse que hoje, dia 30, presenciou 
funcionários, garis fazendo coleta de lixo em más condições de 
trabalho, pois estavam usando capas de chuva sem mangas, ele 
disse que não sabe se elas foram doadas pela Prefeitura. Hoje, dia 
30, foi falar com a Prefeita, mas estava ausente. Amanhã vai falar 
com ela. Outro assunto que o Vereador Antonio Carlos disse é 
que hoje vai fazer pedido sobre o levantamento dos precatórios, 
pois já correu atrás, já falou com a Dra. Yara. No mandato do Sr. 
Luizão e Sr. Sebastião Braz saiu royalties. Disse que o município 
de Santa Mariana que também é pequeno teve mais benefícios 
que nós. Disse que quer uma auditoria jurídica desde o último 
acordo realizado com os municípios, um levantamento sobre isso. 
Disse que a Prefeitura deve reivindicar direitos do nosso 
município. A área verde que município tem gera dinheiro desde 
que a área seja mapeada e registrada. Exemplos: Fazendas Ana 
Cruz, Vera Cruz e Santa Cruz abandonaram pastagens, precisa 
verificar se estão mapeadas e registradas ou não. A Prefeita deve 
verificar sobre o ICMS ecológico junto ao Secretário da 
Agricultura e Meio Ambiente para fazer levantamento. A Fazenda 
Santa Alice queria se adequar para reduzir imposto e para que o 
município tivesse retorno. Na época o município não tinha esse 
sistema. O Vereador Antonio Carlos disse que foi ao Cartório de 
Curitiba e constatou que muitos municípios têm que pagar 
precatórios. O valor seria entre R$2.000.000,00 a R$3.000.000,00 
de precatórios. O Vereador Orivaldo disse que até o ano 2020 tem 



que liquidar tudo. O Vereador Antonio Carlos disse que tinha 
embasamento até ano 2020. Inscrito no grande expediente: o 
Vereador Jacks disse que os projetos da Academia – Academia ao 
ar livre, Primavera, praça central de Leópolis e praça Antonio 
Geraldo Mendes, Jandinópolis e Parquinhos para as praças junto 
com a Academia estão em processo licitatório. Disse que em 2015 
em Brasília fez cadastro PAR - Plano de Ações Articuladas  - 
para reformar quadras dos Distritos. Disse que a Prefeitura de 
Leópolis já escolheu os equipamentos. E que na Caixa Econômica 
está travado R$156.000,00 e também R$200.000,00. Pediram 
para não parar o processo de licitação pois a qualquer momento o 
recurso pode ser liberado. Já fez carta para o Governador, para 
Eduardo Pimentel da Casa Civil. Vai pedir para a Prefeita Cléa 
enviar. A Vereadora Vanda disse que poderia ser uma carta em 
nome da Câmara. O Vereador Jacks concordou. O Vereador 
Antonio Carlos disse que na semana passada ouviu dizer que o 
recurso do projeto das pedras irregulares está travado. Dando 
início à ordem do dia, referente ao Projeto de Lei nº 07/2016 foi 
colocado em 2ª votação do qual foi aprovado por todos. A 
Vereadora Vanda pediu dispensa da 3ª votação, todos 
concordaram. E não havendo mais nada a tratar, em nome de 
Deus o Presidente Leonel encerrou os trabalhos.   


